

# 丹棱首套水肥一体化全自动灌溉系统投用

刘敬宗 本报记者 林茂春 文/图



气象站上,气温、湿度、土壤湿度、日照和降雨量等信息一目了然。



欧阳建正在检查滴头。

一直在思考这个问题。去年年底,一位来自成都的采购商前来采购水果时,听说了欧阳建的处境,向他提出了安装水肥一体化全自动灌溉系统的建议。一套设备要20来万,尽管有些犹豫,欧阳建还是决定把这套设备建起来。“有了这套设备,就算天气干旱也不会影响水果品质。增收不是最重要的,希望在节省劳动力的同时,能够助推水果产业向现代农业方向发展。”欧阳建说道。

### 高效率加上高质量 精准灌溉引领现代化

今年年初,欧阳建开始组织材料、引进设备……3月中旬,水肥一体化全自动灌溉系统建了起来。除此之外,欧阳建还安装了一个“JJR云气象站”。气温、土温、土壤湿度、日照和降雨量等,

通过气象站就能一目了然。浇水、施肥、施药等工序也更精准,效率更高。

“浇水最简单,我住在城里甚至出差在外,随时都可以通过手机进行浇水作业,很方便。”欧阳建高兴地说道,施肥也只需将肥料运到池子里用水溶解后,再分区依次分配供应即可,施肥精准。40亩的果园里,每排果树都有一根滴管,每隔40厘米就有一个很小的滴孔。欧阳建在电脑上或手机上完成操作后,滴孔处就开始匀速滴漏,高效率高质量完成灌溉。

“你觉得引进这套系统吗?”当被问到这个问题时,欧阳建激动地说道:“太值了!”

据了解,该套设备可以灌溉300亩土地。“如果其他农户需要,可以直接从我这个设备上加一个控制阀,连接输水(肥)管子到自己的果园,就可以实现水肥一体化全自动灌溉。”欧阳建说道。

“原来要8天才能完成的浇水工作,现在不到一分钟就可以完成,真是太轻松了!”近日,丹棱县丹棱镇红石果园业主欧阳建一边在电脑上演示操作过程,一边乐呵呵地说道。打开灌溉控制系统,选取区域,用鼠标轻轻一点,整个操作不到一分钟就完成了。

据悉,这是丹棱县首套水肥一体化全自动灌溉系统。

### 高品质碰上坏天气 灌溉遇难题

今年65岁的欧阳建是丹棱县农业局的一名退休职工。2011年,欧阳建退休后,在红石村承包了40亩集体果园。凭借过硬的专业技能,经过几年的打造,果园内的“不知火”、“爱媛”、“大雅柑”等水果品质享誉一方,年产量达到7万公斤左右,年产值超过60万元,成为果农们争相学习的综合示范果园。

正当欧阳建打算进一步调整水果品种结构、提升水果品质时,去年罕见的干旱天气,却让果树出现落果等情况,损失惨重。“减产了3万公斤以上,全年的利润都泡汤了。”欧阳建感慨道。

如何有效灌溉,以此改变干旱天气带来的影响?自那以后,欧阳建便

## 开展读书活动 践行“两学一做”

本报讯(李春梅 记者 赵娜娜)为进一步丰富文化生活,更好地塑造专职人员的性格,使队员得到全面发展,近日,丹棱消防大队组织专职队员开展读书活动。

自“两学一做”学习教育开展以来,该大队高度重视全体官兵思想素

质的培养,把读书活动作为大队的一项经常性教育工作来开展。“军事题材、生活百科、散文、小说、诗集、名著等都能涉猎。不一定非要学到很多专业知识,但一定要有所收获,要有利于自己视野的开拓和思维的发展。”该队相关负责人表示。

## 两学一做 党旗飘扬

### 体验采摘乐趣 品尝生态水果



“这里环境优美,在体验采摘乐趣,品尝生态水果的同时,还可以来一次乡村游,很惬意。”近日,来自乐山市的冯万军正在丹棱县杨场镇水口村一果园内采摘脆红李。据果园园主李全福介绍,该果园主要种植早熟脆红李。自6月中旬早熟脆红李成熟以来,便迎来了乐山、成都等周边地区的

大批游客。“果园今年预计产量10万斤,目前脆红李采摘已完成近70%。”谈及近段时间的红火生意,李全福乐得合不拢嘴。

据悉,今年丹棱脆红李种植面积达8000余亩,投产面积4000余亩,预计产量600万公斤。

本报记者 林茂春 摄

### 提升群众知晓率 推进创业就业



本报讯(胡莉 记者 林茂春文/图)为帮助群众深入了解创业就业政策,提升群众知晓率,营造良好的创业就业氛围,近日,丹棱县有关部门在城区人口密集场所以及各乡镇逐一开展创业就业政策宣传活动。

如何贷款?创业可以享受哪些优惠政策?如何申请?活动现场前来咨询的群众络绎不绝,大家纷纷感慨通过此次活动的宣传,对创业就业政策有了更深入的了解,更加坚定了创业就业底气。

# “最美劳动者”周小兰:爱生如子洒甘霖

本报记者 赵娜娜 文/图

为展示丹棱县劳动者风采,激发广大职工群众的劳动热情和创造活力,今年,丹棱县评选了2015年度“十大最美劳动者”。丹棱县高级职业中学的教师周小兰便是其中之一。

### 热爱三尺讲台 把爱种进学生心田

日前,在丹棱县高级职业中学看到周小兰时,她正和学生们开心地聊天,庆祝学生在2016年师生艺术节中学表演比赛中取得优异的成绩。自2010年9月任教以来,她一直奋战在教学一线,从事音乐教育工作。6年的时间,她将自己的青春和热血献给三尺讲台,把爱和希望种进学生的心田。

“作为一名音乐教师,我非常热爱我的工作。”周小兰说,因为热爱才会坚持,愿意付出。在该校工作,周小兰感到非常幸福。因为有优秀的同事给予她无私的关怀和帮助,也有天真可爱的学生每天陪伴她。看着学生一天天的成长,她感到无比满足与快乐,这也一直是她努力工作的动力和前进的方向。

自从周小兰踏上教师岗位后,便立志在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。她教书育人,经常对学生进行思想品德教育,教育学生做人要自立自强,在学习上要积极进取,在生活上要勤俭节约。她做事勤恳、治学严谨,时常虚心向经验丰富的教师学习,并服从学校安排。坚持不懈的努力,使她赢得了学生的喜爱、家长的信任、同事的认可、领导的好评。

“周老师人品好、人缘好,从不叫苦、任劳任怨,关爱每一个学生。在音乐和舞蹈方面,她都有非常深厚的音乐功底。除此之外,她的教学能力强,在校深受师生的欢迎和好评。”该校负责人对周小兰赞誉有加。

### 好模范带好头 同事学生纷纷点赞

周小兰在工作中严格要求自己,认真履行教师职责,具有良好的师德师风修养,以高度的事业心和责任感在教育教学中起到了模范带头作用。



周小兰和学生交流舞蹈技艺。

“周老师在工作上是一个非常认真负责的好老师,对待学生既像家长又像朋友。在生活中,她是一个非常热情开朗的人,可以跟同学们每个人成为朋友。”同事冷晶晶的话,道出了对周小兰的肯定。

一个真心的帮助,一个鼓励的眼光,一句赞许的话语可以唤醒学生的热情,这种热情可以带给学生无形的力量。在周小兰的音乐课堂里,曾设计过这样一个“自信演唱台”,帮助每个学生都战胜恐惧走上讲台自信演唱。不管演唱水平怎么样,她总是可以在学生的身上找到优点来鼓励学生。周小兰以自己独特的人格魅力,积极乐观的生活态度影响着身边的每个学生。她让学生学会学习、学会生活,找到自信,同时她也得到了学生的尊重和爱戴。

在周小兰学生余海如的眼里,老师平时

和学生和睦相处,就像是大姐姐一样无微不至地关心着学生,总是热心帮助学生解决学习、生活上的各种问题。“有时经过办公室会看到她埋头奋笔的身影。”余海如说。

6年的时间,周小兰过得忙碌而充实。她连续3年组织学生参加眉山市“中职杯”中职师生综合素质大赛(文艺表演),被评为优秀指导教师一等奖;在2014年5月全市中职教研活动周音乐学科说课比赛中获一等奖;同时还多次参加市县各种比赛和演出。

“甘为人梯育桃李,爱生如子勤耕耘。”周小兰为人低调、朴实无华,对学生细致入微的关爱,犹如春风细雨,点点滴滴滋润着学生的心田。“爱生如子,爱校如家”的周小兰无愧为“最美劳动者”。

“非常荣幸能够获得这份荣誉,我要感谢学校领导对我的信任和鼓励,也要感谢同事们对我的支持和认可。这份荣誉将鞭策我在今后的工作中,更加认真负责,做好自己的本职工作,把自己的工作做得更加出色,不辜负大家对我的期望。”采访结束时,周小兰说道。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事 弘扬新时代丹棱精神

有容乃大 和美为雅 刚毅自强 奋勇争先

## 创业就业 惠民生

### 电梯应急救援演练 保障群众安全



本报讯(记者 赵娜娜 文/图)为贯彻落实上级有关会议精神,近日,丹棱县工商质监局在丹棱县某医院组织开展了电梯应急救援演练。演练主要分为集中观看电梯安全事故警示教育片、电梯安全知识讲解、电梯简易故障判断、电梯突发事件

应急救援、专业人员现场示范等环节。大家紧密配合、分工合作,有条不紊地完成了演练活动。

“演练进一步提升了大家对特种设备安全应急处置能力,保障了特种设备使用安全。”活动相关负责人说。